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Tehát leánygimnázium! Mi­
előtt a magunk véleményével elő­
hozakodnánk, illik, hogy a kér­
dést behatóan megvilágítsuk.

Nézzük meg szociális szem­
pontból. A művelődés a modern 
társadalmi élet elfogadott alap-! 
zata tehát abszolút érvényű. De ■ 
csak ott, ahol az előfeltételek meg 
vannak. Így példáid az iram-{ 
szarvassal táplálkozó lappoknak' 
egyetemet nyitni, badarság, el­
lenben őket az elemi iskolába be­
vinni, kulturális cselekmény, ná 
lünk a mezőlaborczi irni-olvasni 
nem tudó rusznyák parasztnak 
szépművészeti felolvasást tarta­
ni, badarság, de analfa butasá­
guk ellen küzdeni s őket irás-ol- 
vasásra tanítani: culturális vív­
mány. A leánygimnáziumra szük­
ség lehet ott, ahol a nők közép- 
miveltsége már oly általános, — 
hogy ezen a réven nem talál el­
helyezkedést sem a családi, sem 
a társadalmi életben és ezen ala­
pon keresnie kell az egyetemre 
képesítő műveltséget, amelynek 
révén a nagy átlagból kiemelke­
dik. Hogy állunk mi e kérdéssel? 
Vájjon ki meri azt állítani, hogy 
leányaink közép mii ve 11 sége már 
oly általános, hogy keresni kell 
a további fejlődés eszközeit? — 
Hány nő él a társadalmunkban, 
aki az elemi iskolák jó bevégzése 
és a gyors- és gépírásnak magán 
elsajátításával igen szépen tartja, 
el magát és családját? Hány iro­
da kénytelen lámpával keresni 
azon irodistanőket, akik ezen ké­
pesítéssel rendelkeznek. — Es 
nem-e mindennapi jelenség, hogy 
a meglevő anyaggal azért kell 
megelégedni, mert jobb nincs? —
Es ha ezen irodista elem a gyors 
és gépíráson kívül még a gimná­
ziumi nyolc évet végigjárná, váj­

jon javulna azáltal az irodista 
nők helyzete?

Aki e .kérdésre tárgyilagosan 
felel, okvetlenül azon következte­
tésre jut, hogy társadalmunk dol­
gozó nő tagjai, a tényleges esz­
közök révén megszerezhető jelen 

í miveltségiikkel megtalálják meg- 
1 felelő elhelyezkedésüket. Itt tul- 
I zsúfoltság nincs s minthogy 
S társadalom a diplomás nőkre 
! még nagyon sokáig nem fog rá- 
i fanyalodni: szociális szempontbó 
' a leánygimnázium mellett érvet 
kovácsolni nem lehet.

Vizsgáljuk meg az ügyet a ha 
ladás elvi szempontjából. Két 
ségtelen, hogy ilyen újításnál az 
a kérdés: vájjon haladunk-e az 
által az emberi végcél, a tökélete 
sedés felé?

A kérdésre kérdéssel felelünk. 
Nos, oly tökéletesek e nőink mai 
hivatásukban, hogy már más bi­
rodalmat kell részökre keresni? 

j Vájjon oly mintaanyák, minta- 
t gazdaasszonyok, olyan gazdasá­
gosak, olyan divatutálók, hogy a 
bennük összetornyosuló ezen ne­
mes tulajdonokat más, magasabb 

I és intellektuálisai)!) területre kell 
átvinni? Ott, ahol az egyke-rend­
szer glorifikálja. a mintaanyákat, 
ahol minden huszadik leány is 
alig ismeri a főzés-sütés egyszerű 
tudományát, ahol a gazdaságos­
ság abban merül ki, hogy a prak­
tikus ruhákat a gazdagok drága 

1 pávatollainak hitvány utánzatai­
val helyettesítik és ahol a divat- 
utánzás oly őriiletes, hogy a leg­
jobbat is félrelökik, ha a barátné 
olyant többé nem visel: ott ez a 
gimnázium-kérdés nem haladás, 
hanem a létező állapotnak in pe­
jus való megváltoztatása. Vájjon 
mit javít az a gimnázium a mos­
tani millieuben élő leányokon?

Hogy garde des dames nélkül növeldék hiányában (t. i., ahol 
mozoghatnak! Hogy igényeik na nemcsak a könyvbeli tananyagra, 
gyobbodnak? Hogy esetleg be- J de a gazdaasszonykodásra is ta­
vaszi k a suffragette maszlagot és nitják őket) vagy a fővárosba 
beállnak éhenhalnoknőknek! Es vagy a dresdai dresszurákba 
ha már feljutnak az egyetemre kénytelen beadni, ugyanakkor

nem ilyenek létesítésén, hanem 
leánygimnáziumon törjük a fe­
jünket? ,

Tehát saját háztartásunk és a 
gazdaságosság sem szólnak mel­
lette. ■ i

Az ilyenek ténykedése rendé-! Végül vizsgáljuk meg az ügyet 
?n azon eredményt szüli, hogy aj sajüt házi szükségletünk szem-

és diplomát szereznek, vájjon a 
széles e hazában élő 60—80 ügy­
véd, orvos, mérnök diplomás né­
ni olyan sokra vitte az anyagiak 
terén, ahol pedig mint „ritkasá­
gok“ is felkeltik az érdeklődést.

se
társadalom uj elkeseredett ele­
mekkel szaporodik, melyek első 
sorban a házasság intézménye el­
len törnek és a jelen gyűlölködé- 
si periódust még meg is toldják 

ő ki nem forrott, elégedetlen 
én 1 feliogásuk propagálásával.

A haladás eszméje mit sem 
nyer az ügygyei.

Térjünk át saját háztartásunk 
álláspontjára.

Mit szabad nekünk az önadóz­
tatási jog szigorú és korrekt ér­
vényesítése mellett támogatni ? 
Azt a mi szükséges. És ezen ke­
retben a legszükségesebbet in­
kább, mint azt, ami kevésbbé 
szükséges. Nos, szeretett miskol- 
czi polgártársak, hát nekünk más 
és nagyobb bajunk nincs, mint 
az, hogy a leányaink a gimná­
zium modern padjain vegyék be 
az amo, a inas, amat tudományát! 
Hát nekünk, akik egy rongyos 
kockakövet sem tudunk egyébből 
mint közpénzből kiteremteni, — 
nincs sürgősebb feladatunk, mint

Nem furcsaság az, hogy midőn 
kellő képzettségű közrendőröket 
a kis fizetés indokából beállítani 
nem tudunk, ugyanakkor olyan 
intézményre költünk, a mi vég­
elemzésben csak arra lehet jó, -— 
hogy egy tucat exaltált leány 
még tiszteletlenebb legyen szülei 
iránt és hogy néhány tehetetlen 
tanerő kenyérhez jusson? Avagy 
mit szóljunk ahiioz, hogy midőn

pontjából is.
Azt lehetne vitatni, hogy talán 

olyan sok a helyi és a megyebeli 
jelölt. Dehogy. Ha akad egy-két 
példány egy esztendőben, hát — 
üsse kő — adjanak mindeniknek 
500—500 korona segélyt és akkui 
még mindig jobban járunk, mii fi­
ba évenként 4000 koronát kido­
bunk. így legalább a hivatottak 
lesznek leánydiákok, mig a gim­
názium létesülte esetén a legha­
szontalanabb elem fog tódulni. 
Mert — engedjen meg városunk 
t. polgármestere — nem oly sű­
rűn teremnek az iparosszék mel­
lett és a falu berkeiben a kiváló 
egyének és. nem is mindennapi 
eset, hogy. a mándlis parasztem­
ber gyermeke 32 éves korában 
miskolezi polgármester; ritka 
dolog az ilyen és ha tényleg előt­
tünk áll az a tapasztalat, hogy 
nem valamely modern cifraság 
segélyével, hanem dacára a gátló 
körülményeknek futotta be a ma­
ga. csillagaitját. Az ilyen kivétele­
iknek tehát nincs szükségük jel-suffragette-kotlógépet beállítani? M‘

szavas intézményekre; viszont
azok részére, akik ilyen ujmódi 
dolgokba, mint a hivatottak tra- 
bautjai kapaszkodnak, kiír az 
ilyenfajta támogatás.

Tehát helyi szükségletünk se 
indokolja a támogatást.

A fentieken kivül nehézmé- 
nyeljiik azt, hogy ezen ügy ötlet­
szerűen dobatott a fórum elé. — 
Van itt közművelődési, termé-

a vidéki családfő leányát, kellő' szel tudományi és más kulturegy-
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let. Ha ilyen kérdés előfordul, 
azt ismertetés céljától oda kell 
irányítani. Az ottlevő erők pro 
és contra felolvasással tisztázzák 
általánosítják az ügy ismeretét. 
Mindenkinek módjában áll a lé­
nyeg felett gondolkozni, saját
felfogását a város érdekeivel ősz 
szeegycztetni. Azt azonban ne 
engedjük elharapódzói, hogy 200 
városatya közül a nagyobbrósz 
csak úgy —■ amint a fektekávé 
vagy a legtekintélyesebb felszóla 
tó szuggerálja - 
te nélkül adja le 
tát.

Mert, kedves atyámfiai, az 
197 igen és 3 nein szavazat, ne­
künk nem imponál. Tessék csak 
mindegyikkel behatóan diskurál 
ni és a végén unisono felhangzik 
a kórus, hogy: „no, de tanár ur

Tiz ev
A Vörös Kereszt Egyesület 

életéből 
III.

a tárgy ismere 
a maga szava za-

SSa»60aK3R!Dr I

Ne hlgyjen senki
a félrevezető, megtévesztő 
reklámoknak, melyekkel a fog- 
ápoló szereket terjesztik, mert a

JÍANITAI (szájvíz, fog-
■FMniI WL por, fogkrém
fogkeféi mint orvostudományéi
alapon készült szer a* egyedüli, 
a melyhez ko moly szakorvosi 
takln*é«yek véleményei van­
nak mellékelve, Cgnifnl fogápoló 
bizonyítva a űűllllUI szerek kl« 
v*l* értékét. Kaphatók mindenütt

aggassa ........... . ■'■Hhlllil

Ha nagy tolongást látsz az ut­
cán,

S kérdezed ennek okát, 
Megmutatják válaszképpen 
Pfeffernek eipősboltját.
•fótira reggeltől késő estig 
Vevők tömege lepi el 
A Pfeffer Ede eipősboltját 
Es mind cipőt, szandált cipel.

És hogy miért siet mindenki 
Cipőt ott vásárolni 
Annak oka, hogy jó cipőt 
Olcsón lehet ott kapni.
Pfeffer Ede cipősboltja.
A Széchenyi-utcán van.
A Bankpalotával szemben 
Menj oda, ha pénzed van.

Eredeti kipróbált
WOLFRAM
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Előző számainkban részletesen 
közöltük a Vörös Kereszt Egye­
sület tiz évi működéséről szóló 
jelentést, végül pedig ideiktat­
juk a jelentésnek azt a részét, 
a balkáni expedícióról és az 
egyesületnek a koleraveszély 
idején, kifejtett tevékenységé­
ről szól:

Az elmúlt 1913-ik esztendő 
rendkívüli eseményei választmá­
nyunk teherbíró képességét és 
tagtársaink áldozatkészségét a 
legnagyobb próbára tették. Év­
tizedek óta ezt nevezhetjük az 
első válságos esztendőnek, 
mely egyletünket a „hic Rodus, 
hic Salta“ nehéz feladatának 
megoldása elé állította s ame­
lyet a múltban kifejtett komoly 
és alapos előkészület nélkül tel­
jesíteni nem lett volna képes.

Julius 10-én az országos köz­
pont intézkedése folytán bocsáj- 
tottuk szárnyra ápolónőink tes­
tületéből szervezett missiónkat a 
távol kelet vértől borított harc- 
mezőire, hogy a halál aratási 
területén becsületet szerezze­
nek Yörös-kerszt egyletünknek.

Szilvay Margit intéző néue 
vezetése alatt a, következő ápoló­
nőink indultak a hosszú és szin­
te emberfeletti fáradságot Ígérő 
nagy útra:

1. Gácsi Bertalanná sz. Nova- 
dovszky Anna,

2. Kreutz Anna,
3. Matékovits Maliid,
4. Mike Ilona és '
5. Witteg Erzsébet.
Kicsiny, de lelkes csapatun­

kat fájdalmas érzéssel kisérte 
ki á miskolezi személypályaud­
var állomására Koos Soma né úr­
nő, alelnök vezetésével választ 
monyunk tisztikara, az Erzsé- 
bet-kórház orvosai, Dr. Justh 
Ödön főispán! titkár, Vidats Ja 
nos máv. felügyelő s több helyi 
notabilitás. A bucsuzás percei­
ben választmányunk alelnöknő- 
je szívhez szóló beszédet inté­
zett hozzájuk, azzal a szeretet­
teljes kívánsággal, hogy a béke 
idején kipróbált, tudásuknak és 
rátermettségüknek a harctéren

toll vállalkozott erre. Maga az előtt kiérdemelt Erzsébet-érem 
intéző néne, Szilvay Margit nvo- j mellett, a bulgár polgári-rend 
más alatt lévő könyve, az átélt, ezüst keresztjét, az Eleonóra em- 
izgalmas eseményekről, élénk j lék-érmet, a bulgáriai Vörös ke- 
megfigyelő képességgel, Írói ta- reszt egylet díszjelvényét és az 
lentuminal és meleg közvetlen- Eleonóra királynő által sajátke-
séggel fog beszámolni.

Ott tartózkodásuk ideje 
az intéző néne több ízben 
koztatta választmányunkat a 
működésűk elé tornyosuló 
dályokról, a háborús vil ig boi- 
zalmairől s az ő éjt napot egy- 
gyé olvasztó lelkes munkájuk­
ról. Mindenik levél egv-egy fájó 
apotheozisa az emberi nem öi-

mrázslatos
döklő hajlamának és 
sebeket hegesztő 
szeretetének.

Ám e levelek közt is 
egy, mely a bulgár királyné

ztileg átadott, a királynő rievé- 
att nek kezdő betűjével díszített ók- 

tájé j szert viselt. A többi néne a bol­
gár polgári rend koronás bronz- 

aka- érmével, az Eleonóra-emlékérem­
mel és a bulgáriai Vörös-kereszt 
egylet részéről felajánlott jel­
vénynyel volt feldíszítve.

Elnökünk üdvözlő szaval után 
dr. Köllner Károly ismertette

sői szív; az ápolónők kiküldetésének tör­
ténetét, működésük dús sikerét. 
A központi igazgatóság legtelj e- 

kiválik sebb elismerését és háláját tol- 
ö, mácsolva átnyújtotta a részükre

felsége: az imádott „Cárica“ és adományozott^ ezüst emlékér- 
két bájos leánya: Endoxia és met. Majd Zábráczky György 
Nadesda hercegnők önfeláldozó esperes, választmányi tag remek 
tevékenységéről szól. Szinte túl-1 szónoklatban üdvözölte a néne- 
áradó rajongással festi meg eb- j két, missiójuk tiszteletet és di- 
ben az első benyomás feledbe- esőséget szerzett befejezése al- 
tetlen képét, a midőn a cár né halmából. Biztosította őket az 
mint a bulgárok szerető édes ünneplő közönség teljes bizal­
mi yj a végigjárta a kórterme- j máról és hálájáról, majd végül 
két, leült a halállal már egy csa-! Isten áldását kérte további jóté- 
íát megvívott hősök ágyára, vé- konv működésükre, 
gig simogatta a lázas, verejté-í Az ünneplésért Szilvay Margit 
kés homlokot, megfogta az izzó,' mondott mélyen átérzett hálás 
kérges katonakezeket, nyájas, j köszönetét.
biztató szavakkal bátorította, —j Nem fejezhetném be emlékso- 
vigasztolta, lement a konyhába,' raimat méltóbban annál, rnint- 
megizlelte a betegek ételét és hogy nagyniiveltségii és példás 
egy szenvedő angyal béketüré-; buzgóságu intéző nénénk, Szil- 
sével és önfeláldozásával bizo- j vay Margit fénylő érdemeit a 
nyitotta be saját önkéntes ápo- j szürke történetírás lényeiből ki­
lónői előtt a vérző, gennyes se-; emelem.
bek bekötözése közben, hogy j A (választmány teljes elisme- 
„nincs mit félni, nincs mit undo- rését érdemelték ki önfeláldozó 
rodni, mert a hol a női szív tisz I munkájukkal Somogyi Vilma

is újabb jeleit adják s az ember­
szeretet jól végzett munkájának 
dicsőségével, jó egészségben tér­
jenek haza. Szilvay Margit kö­
szönte meg a jóindulatú érdek­
lődést és azt a szere tetet, mely 
őket messze utaikon elkíséri. — 
Nemsokára ezután berobogott a 
Budapest felé menő vonat és a 
mi kedves missiónk virágcsokor­
ral kezében, szeretettel szivében 
utrakelt az idegrázó kinok biro­
dalma felé.

Útjuk fővárosunkon keresz­
tül — hol a szükséges felezői fe­
lesekkel teli ládákat csomagol­
ták fel utkiséretül — egyenesen 
Sófiába vezetett.

Nem lehet alulírottnak felada­
ta beszámolni ápolónőink sófiai * 
működéséről, sokkal hivatottal)!)

ta érzéssel munkál, ott nincs 
undor, nincs szenny, csak áldás 
és siker“ ....

Ennél meghatótok, ragyogóbb 
képet a helyzet gyászkeretében 
aligha festettek.

Közel két nőnapi távoliét 
után viszontláthattuk jó egész­
ségben hazatért ápolónőinket.

Október elsejére dr. gróf Hal­
ler József vál. elnök díszköz­
gyűlést hivott össze az Erzsé- 
bet-közkórház dísztermébe, me­
lyet ez alkalommal az előkelő 
közönség zsúfolásig megtöltött. 
A borsodvármegyei testvérvá­
lasztmány részéről megjelent dr. 
Tarnay Gyula főispán, elnök; a 
mezőkövesdi fiókegylet részéről 
Bónis Bertalanné, elnöknő; az 
edelényi fiókegylet részéről dr. 
Winkler Bertalan országgyűlési 
képviselő; a diósgyőri fiókegy­
let részéről dr. Szöllősy Móric 
tb. kórházigazgató; a sajószent- 
oéteri fiókegylet részéről Vidats 
János máv. felügyelő jelent 
meg. A vármegyét — mint kór­
háztulajdonost — Bónis Berta­
lan alispán képviselte; dr. Kau- 
der Gusztáv es. és kir. főtörzs­
orvos a hadegészségiip-vot kép­
viselte. Velünk ünnepeltek a 
kórház tisztikara és számos il­
lusztris képviselője közéletünk­
nek.

A teljes idiszhe öltözött né- 
nék egyenruhája érdemérmek­
kel volt. tele. Szilvav Margit 
intéző néne, a már évekkel ez-

lo-

a
no-

Vízvezeték- és csatornázás-berendező vállalat :• Telefon 657
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es
Mihálovits József né egyl. ápoló­
nőink^ is, kik a borsodmegvei' 
Sajólád községben fellépett ko­
lerajárvány pusztító erejét 
kalizálták.

Október hó 4-én érkeztek 
fertőzött községbe és csak 
vember 8-án térhettek vissza 
szeretett otthonukba, az Erzsé- 
bet-közkórházba.

Melczer László es. és kir. ka­
marás, országgyűlési képviselő, 
sajóládi kastélyát és melléképü­
leteit nemes emberbaráti érzés­
sel engedte át az ideiglenes kór­
ház céljaira.

öt héten keresztül főztek, taka 
ritottak lés ápolták a 12 súlyos 
kolerás beteget elszigetelten a 
külvilágtól és mire csodás müvü­
ket befejezték, 11 felgyógyult 
boldog halandót adtak vissza 
családi körüknek, a mindennél 
becsesebb életnek és csak egy 
gyöngy nő lett a fekete halál 
martalékává.

Hálás szívvel emlékeznek meg 
a fentebb nevezett ápolónők Dr. 
Sörös Miklós köz egészségügyi
felügyelő, dr. Kát ma József
egézségügyi tanácsos, megver 
főorvos és dr. Darvas József
tiszti orvos urak készséges támo­
gatásáról; valamint Bátky Gyu­
la főszolgabíró nr gondoskodá­
sáról, aki a szükségessé vált fer- 
tőtlenitő intézkedéseket az egész 
községben végrehajtotta.

Hasonló körülmények között 
teljesítettek szolgálatot Alsózsol 
ezán, Andy Mária és Heyl A)>

Mln
költséswtóst
díjtalanul készít
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tónia egyleti ápolónőink. Hálára 
kötelező odaadással és hűséggel 
összesen 7 beteget ápoltak, akik 
közül valódi kolerásnak csak 3 
bizonyult, ezek valamelyike fel­
gyógyult. Még az ápolónők meg­
érkezése előtt halt 1 egy kolera 
beteg és a kórházon kivid egy 
másik a megérkezés napján 
hunyt el.

Eme szolgálatai ik a közönség 
legszélesebb rétegűben egyle­
tünk iránt bizalm it ébresztet­
tek, melynek hivatott tolmácsa 
volt Borsodvármegve alispánjá­
nak: Bónis Bertalan urnák, há­
lás köszönettel vett meleg han­
gú elismerő irata.

ÍÜrániA
i Nagy Mozgószlnház (Szschanyl-utca) 100

Műsor f. hó 31-én

Kossuth Ferenc
temetése.

ís még több sláger kép,
Legközelebbi programmunk :

Jézus élete.
Rendes helyárakkal

ws> ... .......................... —-

Az előadások kezdete : Hétköznapokon 
délután fél 7 és este fél 9 órakor. Va­
sár- és ünnepnapokon d. u. fél 3, fél 5, 

fél 7 és este fél 9 órakor.

Pehelypaplanok szakszerűen 
selyemből, francia virágos sátá­
niból, selyemfényű klóiból, atlas

Régi paplanok csekély díjazás 
ellenében teljesen ujjáalakittat- 
nak.
kasmírból, kifogástalan kivitel­
ben kaphatók

Ha minden tekintetben kifo­
gástalan paplant, gyári árban
óhajt beszerezni, úgy forduljon 
bizalommal, 25 év óta fennálló 
cégemhez.

Braiinleld Sándor Áruházában
Miskolcz, Széchenyi-utca 49. sz.

Hová, hová kedves barátom?
Megyek (teret Béla vegytiszti- 

;ó, selyem festő gyárába. Oly szé­
len, finoman és olcsón tisztította 
ti a ruhámat.

A mióta nála tiszt ittatok a ru- 
íámba a pecsét többé vissza nem 
ő. — Lakik a Set étkapu alatt. — 
Szervusz barátom GIRETET 
»árkinek ajánlom.

SZEM GYÓGYINTÉZET MISKOLCZ 
TELEFONSZÁM 514. 

Népkert és kórház között

Hires Bálint tízezer koronája
Hagy vesztegette meg o kulcsárt ?
Ifjabb rászleteh a rabszöktetésröl.

(A Reggel tudósítójától.) A Ru- 
dolf-Laktanya szökevényeit még 
mindig nem sikerült elfogni. A 
nyomozás a legszélesebb meder-1 
ben megindult, azonban eddig 
még nem vezetett eredményre. 
A szökevények nyomtalanul el­
tűntek a nyomozó hatóságok elől 
és egyenlőre semmi kilátás, hogy 
rövidesen sikerüljön elfogni őket.

Megírtuk, hogy az egyik szö­
kevényt Bernhardt Miklósnak, a 
másikat Hires Bálintnak hívják. 
Bernhadt gyalogos, Hires huszár. 
Mindaketten veszedelmes, több­
ször büntetett gonosztevők és na­
gyon sok bűncselekmény terheli 
lelkűket. Hires Bálintnak a mis- 
kolezi rendőrséggel is meggyűlt 
már a baja néhányszor. Beavat­
ták tervükbe n kulcsárt is, akit 
nagy összegekkel vesztegettek 
meg. A szökés scenikai része egy 
nő, egy nagyon titokzatos nő, a 
katonarabok partnere rendezte és 
segítette elő az egész menekülést. 
A kulcsár, Borsos János káplár, 

a civil életben káriptos. Nagyon 
komoly, becsületes, szolgálatim 
katonának ismerték és most szol­
gálta a harmadik évét. Ez év 
szeptemberében szabadult volna.

Uj részletek a szökésről.

Valóságos detektiv-munka után 
mára sikerült teljes világosságot 
deríteni arra a titokzatos és mo­
zi drámai vakmerőséggel kieszelt 
katonarab-szökésre, amely még 
vasárnap este történt a Rudolf- 

laldanyában. A (szökést nagy 
részben az idegen nő segítette 
elő, aki civil-ruhákat csempészett 
be a kulcsárnak. Borosos kulcsár 
a ruhákat aztán átadta Híresnek 
és Bernhadt Miklósnak. A ra­
bok nyugodtan, feltűnés nélkül 
távoztak a börtönből és a kaszár­
nyából. Borsos kulcsártól útköz­
ben az őr megkérdezte: z

— Hová megy?
.— Csak a rokonaimat kisérem 

ki és aztán rögtön visszajövök — 
»-olt a, válasz.

Mint rokonai szerepeltek a ra­
bok.

A vesztegetés.

• n/ás során most szen­
zációs adatok derültek ki a szö­
késről. Mikor Hires Bálintot a 
miskolcz» helyőrség fogházába

szállították, tízezer korona volt 
nála elrejtve, amiről senki sem 
tudott semmit.
Hires Bálint ennek a tízezer ko­

ronának egy részével vesztegette 
meg Borsos János kulcsárt. — 
Borsos a rengeteg pénz láttára 
el kábult és beleegyezett a szö­
késbe. Eddig ismeretlen nevű ba­
rátnőjével megbeszélte a szöktetés 
részleteit és este együtt haj­
tották végre az előre pontosan 
minden eshetőségre elkészültem 
kieszelt tervet.

Borsos kulcsár barátnője lopta 
be a fogházba a civilruhákat a 
rabkatonák részére, akik a. cellá­
ban átöltöztek és úgy mentek le 
a, laktanya kapujához a kulcsár­
ral, ahol a már föntebb említett, 
módon menekültek ki.

Mikor kijutottak a laktanyá­
ból, a Sajó partja felé vették ut- 
jokat. Az egyik bozótban a nő 
már előre elrejtett egy civilruhát 
a kulcsár részére, aki ott átöltö­
zött és egyenruháját, ledobta a 
parton, hogy így félrevezesse a 
nyomozóhatóságokat, mintha ön­
gyilkosságot követett volna cl.

Ennyit sikerült eddig a nyo­
mozás során megállapítani s most 
annak a kiderítésén fáradoznak 
hogy a szökevények Miskolczról 
merre vették utjókat.

APOLLO
nagy mozgószlnház 
WEI DLiCH-paBota

Műsor f. hő 31-én
1. Nyitány, 
ü. Utazás ez Elbán.
3. Palkó a béke angyal.

4—6. Becsület és hála.

7. Kossuth Ferenc
temetése.

8—9. Próbaházasság.

Az előadások kezdete hétközna­
pokon délután 6 órakot és 
este fél 9 órakor. Vasár- és ün­
nepnapokon délután tél 3, fél 5 

fél 7. és este fél 9 órakor

—. „Zsorna“-féle nyakkendő, 
legjobb gyártmányú férfikalap, 
ing, gallér, kézelő s úri divat 
raktár az eddigi Széchenvi-ut- 
ca 20. szám alatt levő helyiség­
ből Széchenyi-utca 48. szám alá, 
Grand szállodával szembe he-

GRIMASZ
Már közeledik

Már közeledik az elseje és e 
sorok árva írójának „bőg a szive 
hbelseje,“ Már látom a számla- 
emberek tekintélyes sorfalát, ott 
állnak ők, vannak vagy harmin­
cán vagy talán még ennél is töb­
ben. Szemükben kétkedés, szivük 
ben könyörtelen düh. Itt van a 
szabó, a cipész, fűszeres, pincér, 
itt van az istenkében boldogult 
lakásadónőimnek egyetlen uuo- 
kácskája, itt van a virágárus kis­
leányka, pukerlizve közeledik és 
mosolyogva tolja bus pofám elé 
a számlát, amelynek adatai olya­
nok, mint a főnöknőjének fogai s 
hajfürtjei. (Ha elolvassa, hogy 
mit irtain róla, soha többé nem 
hitelez.) Szóval: megjelentek tel­
jes szántban, pontosan, ridegen 
és) dohányt követelnek. És meg­
jelennek ezek a kellemesnek a 
legjobb akarattal sein nevezhető 
emberkék nálad, szeretett fele, sőt 
egész barátom, vizitelnek nála­
tok, sajnált házasemberek és kö­
vetelik a részletet, a pénzt, a 
hátralékos összeget, amit köny­
vei revideálása alkalmával vett 
észre a mosolygós, ál-előzékeny 
kereskedő. Ugy-e, nyájas és nyáj- 
talan olvasó, neked is előre lud- 
hőrös, sőt borsókéi? lesz a .sze­
gény lefejtett, megfejtett, szétha­
sított, sőt hétszer eladott bőröes- 
kéd, amikor az elsejére gondolsz. 
A szabó azzal érvelt, hogy a. gyér 
m ekének mankóra vem szüksége 
és éppen ezért kell a pénz, a fű­
szeres beteg feleségét akarja 
gyógykezeltetni, holott luxus für­
dőt vesz őn-agysága és Bárífán 
költekezik, a pincér arra hivat­
kozik, hogy kórházba kell külde­
ni csuzos édesanyját, pedig nincs 
is édesanyja, régen elhalálozott, 
nem is volt. Azt azonban ezek a 
nemes urak nem keresik, hogy 
miből fizessünk, miből tegyünk 
eleget rengeteg kötelezett ség ü ük­
nek. Fizetésünk tekintélyes ré­
szét kiszedtük előlegbe, alig ka­
punk tizenkilenc korona három 
fillért és ebből az összegtói kell 
kifiizetni a koszt-ócskát, a lakás­
kát, szabót, cipészt, pincért, mo- 
sodást, fűszerest, a nagyapám bu­
bán at át. és a lejáró biztosítási köt­
vényem részletét, z

Mindez nagyon szép, sőt szépp. 
A legjobban szeretnénk eltűnni, 
megszűnni, elsejére nem létezni. 
Bezárkózni egy hűs szobába és 
egy eldugott ablaktól nézni a fel-

WEGeSeA™ÍJT005 Fiók Üzlet: Forgóhíd. (Párisi lűző-készllő mellett.)

MINNICH MIKLÓS FEST, MOS, TISZTIT
Miméin, Ríkóczl-uKa 16. aitm "»»«i'«- s
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vonulókat, a morózus, kedélytelen 
komoly embereket. Kéjelegni ab­
ban, hogy nem vagyunk találha­
tók, hogy elfoglalt, címzett eluta­
zott stb. Zörgessék a kilincset, 
nyomkodják és rontsák el a vil­
lanycsengőt, törjék l>e az ablakot 
és az orrukat, szitkozódjanak és 
pukkadjanak meg drága mér­
gükben. He, milyen kéj, gyönyör 
ezt nézni és biztonságba lenni. — 
Direkt boldogság. A hitelezők 
azonban „razzanált“ emberek, ki­
lesik a pillanatot és megjelennek 
minden veszedelmen keresztül. 
Most azonban nem sejti a leged­
zettebb perfidia sem. Beállt a 
csőd, a csődöcske, az inzolvcnci- 
ácska, a nimolizmus, a bukás, se­
hol egy filer, egy biztató arc, egy 
remény sugár, egy váltó kölcsön, 
egy naiv zsiráns. Csak egy segít: 
a véletlen, nagy vövel: Véletlen. 
A Véletlenen van minden bizal­
munk, nem pedig az őserényben, 
öserény nincs, fiatal erény sincs, 
erény egyáltalában nincs. Erény 
volna az, ha a hitelezők minden 
elsején fürdőre utaznának, erény 
volna az, ha a számla-emberek ki­
mondanák a sztrájkot és nem zak­
latnák agyonsanyargatott, meg­
taposott, hitelezőktől félholtra 
masszírozott, ártatlan és védtelen 
adósokat. Ez erény volna, egv 
ilyen embernek érdemes volna 
élni. De hol van egy ilyen erénye­
sek, hol? Szegény adós testvére­
im az Urban és ezen a világon, 
meleg kézszoritásomat küldöm 
Máték elsejének első napjaiban. 
Tietek minden szimpátiám, mert 
én tudom, hogy mit jelent pénz- 
telenennek lenni.

Juj, már látom az első szám­
la-embert, most fordult be a ka­
pun, hamar az íróasztal alá bú­
jok és hasonló öreg, de többször 
bevált eljárást kívánok a hitelező­
in felnevelkedett adóstejtestvé- 
reimuek.

Jagelló.

A tenniszezők
Kik járnak ki a népkeitl pályára?

(A Reggel tudósi rój ától.) A 
népkerti sporttelepen már meg­
nyíltak a tenniszpályák. Nap- 
ról-napra többen és többen jár­
nak ki a pályákra. A Miskolczi 
Sport-Egyesület népkerti ten- 
niszpályáinak ez idei bérlő játé­
kosai a következők • Műnk Ró­
zsi, Műnk Sárika, Baruch Loly, 
Neumann Klárika, Vajda Ilon­
ka, Varga Lászloné, Kollarits 
Ferenczné, Szepessy Margit, 
Kissházyné, Móra vek Eudolfné, 
Lischka Mária, Strada Irma, 
Biró Lidiké, Darvas Olga, Was­
sermann Erzsiké, Pásztor ^ An­
na, Dr. Holluender Béláné, 
Frankfurter Ilonka, Spira Ró­
zsi, Kálmán Frigyesnél, Pazar 
Andorné, Engel Irénke, Dr. 
Vajda Gézáné, Apáti Tgnácné, 
Frindt Lászlóné, Kun András­
áé, Ernyei Rózsilca, Kormos 
Lenke, Kardos Béláné, Dr. La­
dányi Imrémé, Dr. Strausz Zsig- 
mondné, Dr. Glück Ödönné, Koos 
Margit, Dr. Bán Lászlóné, Dr. 
Marek Gézáné, Czelláth Ida, Mi­
le uleczky Lujza, Neumann Ali­
ce, Molnár Anna, Fischer Irén­
be, Kürcz Elza, Heimann Samu­
iul, Dr. Lichtenstein Tzidorné, 
Robicsek Adrienne, Halász Ka­
tóka, Halász Annuska.

Schmiedt Ottó, Kollarits Fe- 
rencz, Kéhler Ödön, Noel Ödön, 
Ujházv Sándor, Stoffa 1st mn, 
Romberg Alfréd, Moravek Ru­
dolf, Dr. Szirmai Frigyes, Biró 
Imre, Hönsch Dezső, Dr Ha­
lász Henrik, Hajdú Géza, Dévé­
nyi Lajos, Németh György, ifj. 
Engel László, Farkas Miklós,' 
László Ervin, Dr. Vajda Géza, 
Eadó Sándor, Bállá Béla, Gra­
uer Sándor, Dr. Biiehler Sán­
dor, Szabados Andor, Kenedi lm 
ve, Schwarcz Sándor. Braun 
Andor, Dr. Fekete Gyula, Mar­
kó Lénáid, Dr. Fazekas Sándor,

S Dr. Mikuleczkv Gyula, Artner 
i Dezső, Apáti István, Stein La- 
j jós, Halász György, Bródi Sán­
dor.

a Vörös Kereszt Egylet közgyűlése
önkéntes ápolónők ünnepélyes felavatása

HIRDESSEN il REGGEL BEN

(A Reggel tudósítójáéi.) A Ma­
gyar Szent Korona Országai 
Vörös Kereszt Egyletének mis­
kolczi választmánya ma délután 
tartotta rendes évi közgyűlését 
dr. gróf Haller József elnöklete 
mellett. A közgyűlésen a tagoki 
teljes számban jelentek meg és 
élénk figyelemmel kisérték az 
egyes pontokat. — A közgyűlés 
egyik legkiemelkedőbb mozzana­
ta volt az önkéntes ápolónők ün­
nepélyes felavatása.

Az előkelő, disztingvált urinők 
erre az alkalomra sima, frissen 
vasalt, fehér ápolónői köntöst öl­
töttek, letették a drága díszes tol­
las és virágos kalapokat és úgy 
jelentek meg a közgyűlés előtt, 
mint igazi, hivatásos ápolónők. 
Amikor bevonultak a terembe, bi­
zonyos meghatódottság vett erőt 
az embereken. Egyik másik je­
lenlevő elgondolta: ezek a finom 
jóléthez és kultúrához szokott 
gazdag teremtések — ha kell —• 
készek a harctérre menni, készek 
a legnagyobb önfeláldozás árán 
is embertársaikon segíteni. — 
Majd fogadalmat tettek és ez­
után vörös keresztes karszallagot 
tűzte kfel.

*
A közgyűlésen az egyesület el­

nöke dr. gróf Haller József elnö­
költ. Jelen voltak: dr. gróf Hal­
ler Józsefné, Kubacska István- 
né, edelényi Ivoós Sománó. özv. 
dr. Grósz Józsefné, dr. Szánthó 
Bertalanná, Koós Margit Lehőcz- 
ky Sándorué, Kun Bertalanná, 
dr. Singer Henriimé, Lossonezy 
Gizella, Szepessy Béláné, Nagy 
Gézáné, dr. Gencsi Samuné, Szent 
miklóssynó, Komáromy Gyuláné, 
dr. Tarnay Gyula, Zábrátzky

György, edelényi Koós Soma, dr. 
Singer Henrik, Bulyovszky 
Gusztáv, Kun Bertalan, dr. Köll- 
ner Károly, dr. Szánthó Berta­
lan, dr. Sassy János, Vidats Já­
nos, dr. Fodor Mór, Weidlich 
Pál, dr. Szőlőssy Mór, Thury 
József, Pfliegler Bertalan, Csók 
György és még nagyon sokan.

Elnöki megnyitó.

A közgyűlést négy órakor nyi­
totta meg dr. gróf Haller József 
elnök. A jegyzőkönyv vezetésére 
felkérte Marczy Emilt, hitelesi- 
tésére pedig Zábrátzky Györgyöt 
és edelényi Koós Somát. — Dr. 
gróf Haller József hatalmas, ko­
moly elnöki megnyitójában vá­
már foglalkoztunk és minden tag 
nak elkülödttük. (A titkári jelen- 
tésssel már foglalkoztunk és a 
befejező részt lapunk mai szá­
mában közöljük.) Az elnök rá­
mutatott a múlt esztendei esemé- 

I nyelt közül a legfontosabbra: az 
I önkéntes ápolónői tanfolyamra.
I A miskolczi hölgyek — úgymond 
i — kitartó szorgalommal és ne­
mes ambícióval végezték a tan- 
folyamot. és munkájukat igaz 
elismerés illeti. A múlt esztendei 
háborús hírek — folytatta az el­
nök — közelről érintett bennün­
ket, a balkáni háborúnál a mon­
archia erősen érdekelve volt és 
annál inkább dicséret illeti azo­
kat a hölgyeket, akik a tanfolya­
mot elvégezték, összesen luiszon- 
hatan jelentkeztek és huszonné­
gyen sikeresen levizsgáztak. Szép 
szavakkal parentálta el az egye­
sület elhunyt orvosát, dr. Fodor 
Pált és jelentette, hogy helyette 
dr. Sassv Jánost választották

Megnyílnak az uszodák és tengeri
fiintnk a h0*a tel^es érzés csak akkorlUlUUn jettet, ha fürdőruhát, uszokosztü- 
möt. frottirköpenyt a Magyar Kereskedelmi 
Vállalatnál szerezzük be Miskolcz, Széchenyi 
utca 4. szám. Fürdő-lepedők, frottirtörül- 
közők 50 fillértől feljebb.

Minden anyának megkönnyebbülés, 
minden apának öröm,

ha fiainak trikót és teljes dresst a Magyar 
Kereskedelmi Vállalatnál szeizi be. (Miskolcz 
Széchenyi-utca 4.) Gyermektvicot 80 fillértől, 
teljes dress K 2 50-tői, apach ing K 180 tói 
feljebb. Férfi turista ing K 8*—, fiú K 2 50, 
fél mellény K 1"—. Nyakkendő —‘50, —"70, 
1-, 1 50, 5 — K-ig.

Könnyű fellel kel,
ha égytollait tisztittatja hygienikusan a 
Magyar Kereskedelmi Vállalat ágytoll- 

osztályában. Uj ágy toll és pehely, teljes ágy­
berendezés, matrac és paplan. Árjegyzék ingyen 
és bérmentve. Miskolcz, Széchenyi-utoa 4. sz.

Nyaralóba és városi lakásba
igen szép vászonfüggöny, 
gyönyörű mintázattal K 6'50-től feljebb 
leszabott ablak vitrage K —"80 f-től „ 
Tüll bonfemmes K 5-50. Agy- és asztalterítő 
készlet K 8 80. Kerti abrosz K 2"90-től feljebb 
Pur-, pohár- és butortörlőkben különleges jó 
dolgok 32 f tői feljebb, a Magyar Keres­
kedelmi Vállalatnál Miskolcz, Széchenyi-u. 4.

ENYASSZONYI FEHÉRNEMŰ- 
KELENGYÉK ÉS ÁGYNEMŰIK 

legmegblshatAbben e Magyar Kereske­
delmi VSIIalath*l MIshoKz, Széchenyi u. 4

BBBB 200 K-WI, 8000 K-lg. ■■■■

aby kelengyék
oak a

Magyar Kereskedelmi Vállalatnál
Miskolcz, Széchenyi-utca 4. 

Költségvetés ingyen és bérmentve.
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A Magyar Kereskedelmi 
Vállalat Miskolcz, Szé­
chenyi-u. 4. sz. kizárólagos 

• különlegessége.

fisfonal
103 sz. alatt 

törvényesen védve!
Ezen védjegygyei ellátott 
áruhoz csakis a legjobb 
fonalat használják, melyet 
legnagyobb gonddal szőnek 
és nemesítenek, miáltal jó­
sága és tartóssága a 
legteljesebb biztonságot 

nyújtja.

1 vég 23 mtr K 1250 
14 50, 16-50, 18-80 és 23—

Országos háziipar kiállításon 
aranyéremmel kitüntetve.Intézeti 

fehérneműket
(leánykák és fiuk részére) előírás 
szerinti kivitelben „rendelésszeruen 
elkészítve szállít a

Magi« Kereskedelmi Vállalat, Miskolcz.

Árjegyzék 
ingyen és 
bérmentve

L .wá
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meg egyesületi orvosnak, aki 
készseggel vállalta a tisztséget. 
Beszámolt az elnök arról, hogy 
az egyesület tevékeny, nemesen 
gondolkozó, fáradhatatlan ambí­
ciójú elnöknője, Görgey Lászlóné 
lemondott az elnökségről. A le­
mondást nem lehetett revokálni. 
A megüresedett elnöki tisztségre 
özvegy Kubaicska Istvánnét. kér­
ték fel, aki örömmel vállalta el 
annak betöltését.

Kubacska István né emelkedett 
ezután szólásra. Hálásan megkö­
szönte az iránta megnyilatkozó 
bizalmat, amelyért köszönetét 
mond üt. ígérte, hogy mindent el 
fog követni s teljesíteni fogja 
kötelességét és kérte a tisztikar 
és a tagok támogatását.

Jelentések.

fogadalom-mintát, amit állva 
mondottak el és a közgyűlés áll­
va hallgatta végig. A fogadalom 
szövege ez:

Én
Fogadalom.

A tárgysorozat második pont­
ja a titkári jelentés volt, amelyet; 
felolvasottnak tekintettek és egy-1 
hangú lag tudomásul vettek. A 
titkári jelentést Csók György tit­
kár készítette, akinek ezért a 
munkásságáért — dr. gróf Haller
József elnök indítványára _.
jegyzőkönyvi köszönetét ’ szavaz­
tak.

Az 1913. évről szóló pénztárno­
ki jelentsél Pfliegler Bertalan 
pénztárnok olvasta fel. A jelen­
tést a választmányi gyűlés alkal­
mával ismertettük. A felügyelő-, 
bziottság jelentését Csók György! 
titkár referálta. A jelentéseket! 
-egyhangúlag tudomásul vette a’ 
közgyűlés. Az elnök indítványára 
Pfliegler pénztároknak és a szám i 
vizsgáló bizottságnak jegyző-, 
könyvi köszönetét szavaztak.

Pi'; gróf Haller József előter­
jesztései során említést tett Fe- 
ronoz ^ Salvator főherceg látoga-1 
fásáról, amely a Vörös-Kereszt-: 
Egyesület miskolezi fiókjának 
szól. Rámutatott a magas látoga­
tás fontosságára és jelentőségére 
és jelentette, hogy a főheree; i 
látogatás ünnepélyének prog-! 
ramm ja annak idején közölve 
lesz a lapok utján. Felkérte az' 
egyesület tagjait, hogy az ünne­
pélyen minél többen jelenjenek 
meg. ' ’ I

Lendületes beszéd keretében is-! 
mertette az elnök Görgey László- ■ 
né volt elnöknő érdemeit. Rámu­
tatott, hogy ezelőtt tiz esztendő­
vel állt Görgey Lászlóné az egye­
sület élére. Úttörő munkát vég-! 
zett — úgymond — az elsők kö­
zött volt és egv pillanatra se 
hankadt nemes buzgalma, önzet­
len szorgalma. Tevékeny mun-1 
kásságot fejtett ki és az volt a 
célja, üogy^ az egyesületet minél 
nagyobbá és gazdagabbá tegye

• • _ magyar vörös-ke 
reszt egyleti önkéntes hetegápo- 
jönő ünnepélyesen fogadom, — 
hogy abban az esetben, ha egész­
ségem és családi körülményem 
nem gátolnak, a magyar vörös- 
kereszt felszólítására béke ide­
jén is az évenkinti ellenőrzési 
szemlén részt veszek, háború ese­
ten pedig az ajánlati lapomon 
megjelölt kórházban megjelenek 
és ott mindaddig, amíg reám 
szükség lesz, betegápolónői szol­
gálatot teljesítek és ezen honleá­
ny! kötelességemet híven és pon 
tosan teljesítem.

A. fogadalom letevése után ede 
iényi Koos Soma né és Kubacs 
ka Istvánná vörös-keresztes kar­
szalagot tűztek fel az önkéntes 
ápolónőknek, majd kiosztották a 
bizonyítványokat. A hölgyeknek 
cs a tanfolyam vezetőinek kö­
szönetét szavazott a közgyűlés.

Edelényi Koos Sománé 
ünneplése.

Napirend közben Komáromy 
Gyuláné jelentkezett szólásra. 
Komáromjaié nagyon szép be­
széd keretében indítványozta,
hogy Koos Sománé úrnőnek, _
aki hosszú időkön keresztül ön­
feláldozó lelkesedéssel és szere­
tettel végezte az elnöki teendő­
ket, a közgyűlés jegyzőkönyvi­
leg mondjon köszönetét. A köz­
gyűlés .nagy lelkesedéssel fo­
gadta az (indítványt.

Közhasznú munkásságát siker 
koronázta. Indítványozta, hogy, 
működését jegyzőkönyvbe örö­
kítsék meg és jegyzőkönyvi ki- J 
vonatban fejezze ki az egyesülte' 
háláját és köszönetét a maradan-1 
dó munkásságért, Az indítványt 
spontán lelkesedéssel vette tudo­
másul a közgyűlés. *

Ünnepélyes felavatás.

A közgyűlés egyik legszebb 
momentuma; az önkéntes ápoló­
nők ünnepélyes felavatása kö­
vetkezett. A fehér ruhás urinők 
felállottak és fogadalmat tettek. 
Csók György titkár olvasta a

Bulyovszky Gusztáv kir. fő­
ügyész-helyettes szólt ezután._
Méltatta edelényi Koos Sománé 
általános megelégedéssel találko- 
zó^,tevékenységét. Koos Sonmne 
úrnő — úgymond a királyi "fő­
ügyész, — önzetlenséggel, nemei 
humanizmussal és igaz szeretet­
tel karolta fel mindig az egyesh 
let ügyeit. Áldásos munkát fej­
tett ki, előljárt a jó példával és 
minden körülmények között egy­
forma lelkesedéssel és ügy buz­
galommal végezte dicséretes fel­
adatát, Mindenben osztja az in­
dítványozó nézetét és kéri a köz­
gyűlést,, hog'y Koos Sománé úr­
nő nagyarányú működése felett 
ne suhanjon el nyomtalanul, — 
hanem azt jegyzőkönyvbe örö­
kítse meg.

Dr. gróf Haller József elnök 
örömmel járul hozzá az indít­
ványhoz, Koos Sománé úrnő ér­
demei — úgymond —- elvitázha- 
tatlanok és lesz gondja a tiszti­
karnak arra, hogy a jegyzőköny­
vi köszönet kivonatát méltó mó­
don nyújtsák át edelényi Koos 
Sománé úrnőnek.

Választások.
A tárgysorozat hetedik pontja 

volt a választmányi tagok vá­
lasztása. Választmányi tagok let­
tek: Farkas Matild, Haas So­
máné, gróf Haller Józsefné, ifjú 
Kühne Adolfné, Lossonczy Gi­

zella, Markó Lászlóné, Melezer 
Lászlóné, özvegy Pataky Sán- 
dorne, A áss Imréné, Weidlich 
Pálné, Csók György, dr. Ko­
vács József, Lossonczy István, 
dr. Sassy János, dr. Sidlauer Ár­
min, dr. Singer Henrik, dr. Sza 
hó Ármin, Tury József, Tüdős 
István, báró Vay FJemér, Vidats 
János és Zábráczky György.

Felügyelő bizottsági tagok let­
tek: Nagy Gézáné, Bech Gott- 
hártné, Nagy Géza és Weidlich 
Pál.

Üdvözlet.
Dr. Köllner Károly olvasta 

fel az alábbi üdvözlő táviratot:
Dr. gróf Haller József ur­
nák, a Vörös-Kereszt Egy­
let elnökének Miskolcz, Vá­

rosháza,
örömmel üdvözlöm a mai 

napon ^ felavatott önkéntes 
ápolónőket. Vajha ezen ne­
mes és üdvös példa a jövő­
ben számos buzgó követőkre 
találna. Mindnyájoknak leg- 
szivélyesebb üdvözletét kül­
di

Khuen-Héderváry Károly né.
Dr. gróf Haller József elnök 
tárgysorozatot kimeri tettnek 

jelentette, mire a közgyűlés fél 
mt órakor véget ért.

- Pazar élvezetet nyújt a 
losenberg Gyula és testvére cég 
irakataiban kiállított megren­

delt kelengyék megtekintése.

az
„BHBNYSBS"
vendéglő átvétele.

Van szerencsém a helybeli, 
valamint a vidéki nagyérdemű 
közönséget értesíteni, hogy

Misltolczon, a Huzaton,
— régi jó hírnévnek örvendő — 
a Kőbányai Polgári Serfőzde rt. 
tulajdonát képező

„BRBHYSBS”
VENDÉGLŐT
átvettem, azt a mai kor igényeinek 
megfelelően átalakítva

május hú 3-án
megnyitottam.

Nagybecsű pártfogásukat kérve 
kiváló tisztelettel

Kovács Dezső.
Szolid árak I Pontos kiszolgálás 1 
Csakis termelőktől vásárolt borok |

Naponta frissen csapolt 
Kőbányai Polgári sört

Ezerharmiiickét ember pusz­
tult el az Emperiál of Irelandon

Nem leheteti menteni
Londoni jelentések szerint 

most már precízen megállapítot­
tak, hogy az Empress of Ireland 
nevű személyszálitó hajó elsii- 
lyedésévcl hány ember lelte ha­
lálát a lmllámsirban.

A Canadian-Pacific berlini iro­
dája hivatalos jelentést tett köz­
zé, mely szerint a hajó 1906-ban 
Glasgowban épült és 14.500 ton­
nás volt. Az összeütközés részle­
teit illetőleg most már valamivel 
pontosabban ismerik. Ezek sze­
rint az Empress éjszaka 1 óra 45 
perckor süni ködben Rimouski 
előtt, haladt, amikor a Storstad 
norvég gőzös középen kettészelte. 
Az Empressz húsz perc alatt el- 
sulyedt. Miután a hajórészek ol­
dalra fordultak, a legtöbb mentő- 
csolnakot nem leheti szolgálatba 
állítani. A kapitányt az egyik 
mentőcsónak a hajó roncsaiból 
halaszta ki. A hajó elsülyedt, mi­
előtt a hatósági mentőgőzösök 
megérkeztek, melyek a mentő- 
csónakba ülőket felvették.

A Canadian Pacific irodája 
azt. jelenti, hogy ezer harminckét 
ember veszett a tengerbe. Meg­
mentettek összesen háromszázöt- 
veiiot embert, — A menekültek 
óriási százaléka a legénységből 
kei ült ki. Ezt azzal okolják meg', 
hogy az utasokat álmukban érte 
a katasztrófa és mentésről szó se 
lehetett,

Rimouskiból jelentik: A Stors­
tad gőzös csak kevés menekültet 
hoz Van közöttük megcsonkított 
es haldokló is. A vonat, mely a 
megmentetteket. hozta, kisiklott, 
amikor Rimouskit elhagyta. Mint 
hírlik, senki sem sebesült meg.

Egy montreali kereskedő, aki 
a megmentettek között van, a 
késő éjjeli órákban táviratozza, 
hogy 1032 ember esett a katasz­
trófa áldozatául.

— Pünkösd a Grand ban. Hol­
nap és holnapután, pünkösd két 
napján délelőtt nagy villásreg­
geli lesz a Grand-szálloda étter­
mében és nyári kerthelyiségé- 
ben cigányzenével. Délután öt 
órától este tizenegyig pedig a. 
65. cs. és kir. gyalogezred zene­
tara hangversenyezik, amikor 
fagylaltokat és jegeskávékat is 
szolgálnak fel az uzsonnához.

»S'KIRÁLYee

BIOSKOP A BUZATÉREN
I.   „ r j ,J-„

Hűsor f. hó 31.én

Kossuth Ferenc 
temetése.

lienklvOl ■ ixtmiclói műsor.

Rendes helyárak. Rendes helyárak.

Az előadások kezdete hétköznapokon este 
v Vasár- és ünnepnapokon
d. u. fél 3, fél 6, 6 és este fél 9 órakor
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HNflP ESEMÉNYE
Pünkösd

Csupa derű, csupa aranyos 
sugár ez az ünnep, mint a győ­
ző lovag homloka, vagy mint az 
első szivárvány, amelynek puha 
színeiből a természet szivének 
isteni szerelme egyformán omlik 
le a bűnös és jó emberekre. — 
Csupa fény, mint egy névtelen,
uj

fél 10-kor prédikáció, utánna ün­
nepi nagymisei. Délután 3 óra­
kor litánia. Ünnep másodnapmn 
ugyanez a sorrend. — A mind­
szenti plébánián _ templomban 
pünkösd vasárnapján^ reggel 
Ar'iim1 Wurman István s.-le.

cél érdekében köszönettel fogad-) János hercegprímás, 
nyugtáztál-

csillag, mely valami uj, isme-11 V MIKI fit iiivi j 1 • 1 1
rétién világ és lények kialakuld. 
sának kezdete és egy u,i, csudá­
latos, gazdag élet első megnyil­
vánulása. Ez az ünnep a győze­
lem ünnepe, a Szentlelek győ­
zelmének, a Szentlélek diadalai­
nak ünnepe, amelyet az ősz após 
tolok buzgó imája és az uj hí­
vek örömmel telt dicsérő telt 
himnuszai lesznek varázslatossá. 
A Szentlélek tette meg ezt az ün­
nepet ünneppé, felavatta ^ fénye­
ve! és szeretetvel és erejével is­
mét életre ébresztette az embe­
riség addig lomha, bágyadt tes­
tét. Megmentette az emberisé­
get egy forró lázban keringő, —- 
véres életnek. És ma a Pünkösd, 
a Szentlélek eljövetelének ünne­
pén a megmentett szivek, a ve­
res, piros szivek, akik egyszer 
bizalmatlanul sírtak, most egy­
más között csöndes ünnepi tem­
plomimádság hangján a. hitről 
beszélnek, amelyet a Szentlélek 
hozott nekik és a ni elv erőt, kitar­
tást adott az uj élethez. így ma­
gyarázza ezt a k at hol ic i zmus.

(sz. U

órakor Furman István s.-lelkész 
szent-beszédet és énekes misét 
mond. Fél 10 órakor Zabraczky 
Gvörsrv esperes-plébános énekes 
szent misét, utána pedig szent- 
beszédet mond. Fiistös_ 1 al s.-lel­
kész olvasott szentmisét mond 11 
órakor. Délután 3 órakor vespe- 
rás. Pünkösd hétfőjén reggel i 
órakor szent beszédet tart I us- 
tös Pál, utána olvasott szent mi­
sét mond Zábráczky György es 
peres plébános, fél 10 oi 

I Furman István szent beszedet 
1 mond, 11 órakor pedig Keller 

László főgimnáziumi hittanai- ol­
vasott szent misét végez. _ Dél­
után 3 órakor litánia. Az ünnep 
harmadnapján reggel fél 8 óra­
kor énekes szent mise. — A re- 

egyházban pünkösd 1 -

tatnak és hirlapxlag _ 
mik. Kezdete este 8 orakor.

— Nyári tárcmulaság. A. mav- 
műhelyi dal- és önképzó kor fo­
lyó évi július hó 18-án hangyer- 
senynyel egybekötött nyári tánc­
mulatságot rendez, melyen a ko­
lozsvári országos hangversenyen 
előadott dalszámok lesznek be­
mutatva.

__ Vendéglősök közgyűlése.
A Borsodmegv 
Korcsm árosok

_____ esztergomi
érsek, Magyarország legmaga­
sabb rangú főpapja, aki maga is
megnézte a képet, a legnagyobb
elragadtatással beszélt róla és 
legmelegebben ajánlotta min­
dén f felé. Közvetlen utána megje­
lenik a Nordisk filmgyár idei 
legnan'-obb slágere: Schnitzler
Arthur 4 felvoiiasos dramaja, a 
„Szerelmeskedés“ (Libelei), — 
Waldemar Psilanderrel a fősze- 

',VBWÄ repben, mely Budapest egyik
;yei VendeglosoK, jeffelgkelőbb és legnagyobb szin- 
[ és Kávésok I jvában, a „Tivoli“-ban heteken

Egyesülete június hó 9-én d. u.j át zsúfolt házak előtt ment. - 
3 órakor a „Kis pipó"-lian lövő, Míg juntas hó első Metam hős- 

■ r, n,,Virm helvisétrében ido-i za az Urania a AJ A. százán legsajat Otthon hely g I esodásabb, leghíresebb regeny-
sebb Mayer Jozset einoicitu. ^
mellett rendkívüli közgyűlést í 
tart. A közgyűlés tárgysorozata
a következő: 1. 1913. évi zar- 

. j ^ számadás bemutatása. 2. ^ Állta- 
órakor János tisztnjitás. 3. Indítványok.

Kacagó mü'vész-est. Kornai

sorozatát, a Rókámból t, mely 
a Patlié-ccg kiadásában jelenik 
inog. Ugyaníitt cm.litjük meg, 
hogy az oly nagy sikert aratott 
magyar film, a „Sárga csikó“ 
még e hóban lejön reprise-ként. 
Ami pedig a júniusi legnagyobb 

. . I slágert illeti, az a grandiózus
Berta kabaret-társasaga •luiuilhj Szkeccs lesz, melyben városunk 
1-i fellépte iránt városszerte j szülötte, a régi népszínház lég- 
nagymérvű érdeklődés nvilvá-
nu 1. Az ünneplő közönségnek az 
a része, mely piros pünkösd 

! napját nem a zöldben tölti, bizo

nagyobb zsáner-komikusa „Gyón 
gyi Izsó“ a legpompásabb Gold-

penz

szedet mond. Utána csendes szt.- 
inise. Délután 3 órakor litánia a 
legméltóságosabb oltári szentség- 
kitétele mellett. Ünnep másod- 
napján ugyanez az istentisztelet 
sorrendje. Ünnep harmadik nap­
ján reggel 8 órakor nagy szent

formáin s
ső napján déieíött in-vacsoraosz-, - taláIkát fog adni egy'-
r.íö a y avason• r ar kas isivau, ■> •László Sándor.'IIj templomban:j másnak az erre a napra. km> - 
Tóth Béla, Igaz József. Deszka-; tott színház nézőterén, s így elo- 
templómban: dr. Tüdős István, | reláthatólag sziniiltig telt ház 
Isaák Imre. — Délután: Avas:: f0g- kacagni az élvezetesen c 
László Sándor. Uj : i állított tréfás parodisztikus mu

4l| soron. Belépőjegyek hétfő dél- 
son: Farkas István, László San-; előtt 12 óráig Eerenczi B. könyv
T<)r-" __ Uj templomban: Tóth; kereskedésében, délután fél 3
Béla, Igaz József. — Deszka-j árától kezdve, a színházi 
templomban: dr. Tüdős István,. támál lesznek válthatók.
1 áshó Sándor. Uitempioni: Igaz’ — Amateur fényképek kidoL 
József. Deszka-templom: Isaák gozását és amateurok szakszerű
r kiképzését, valamint szép kivite- (1(,v xivauar «*> ic

' , . +.!,TÍ»finoi+í«7-fok i lü fölvételeket saját otthonokban versei, Szöllösssy Zsigmond no
I osta es k - 1 (vidéken is) meghívásra előnyös vellája, Schöpflin Aladár szinha-

jumalisa. A magyar__posw ^; feltételek mellett elvállal Steiner zi ciiíke stb. Egyéb rovatok: ak-
i Arthur fényképész, Széchenyi- tuális arcképek s ia heti __ rendes

közlemények. Irodalom és művé­
szet, sakkjáték. stb. —^ A „Va­
sárnapi Újság“ előfizetési ára ne­
gyedévre öt korona, a „V ilág- 
krónikával“ együtt hat korona. 
Megrendelhető a Vasárnapi Új­
ság kiadóhivatalában (Budapest,

mellett elvállal Steiner 
Széchenyi-

_Pünkösdi istentiszteletek.
A minoriták templomában reggel
8 órakor csendes szent mise. Ha- j.............. -- ■ , ól- or­
rom négy ed 9 órakor iinepélyes tavirda altisztek es szó■ <. . Art}lur fényképész,
misét mond dr. Bajay Amand, a szagos egyesülete misko ezi , ut(.a <)4 emelet.
legméltóságosabb oltári szentség portja jumus ho G-an (szom a-j Uránia legközelebbi
kitétele mellett. Aztán Papp Lo- ton),a népkerti Vigadó összes he-, - Az U ama l^ozetoDM
rnnd m. r. áldozó pap ünnepi be- hűségeiben, sajat özvegyei <*<»-, szenzációi. L unkosd héttőjén

vái a'............... "" "

stein Számit, a házasságközvo- 
titőt fogja bemutatni.

— A ,V,asárnapi Újság“ má­
jus 31-iki száma legszélesebb, te­
ret Kossuth Ferenez halálának 
szentel: nekrológot, arcképeket, 
halálára és temetésére vonatkozó 

i képeket közöl róla, mind csupa 
•• i jellemző és érdekesség. A többi 
u" képek anyagát egyéb: a , delegá­

tusok visegrádi kirándulása, a 
budapesti díjugratás, a szentpé­
tervári nakkverseny, az ebkiálli- 
tás, a budapesti póló-verseny, a 
tátrai tura-ut, a dán királyi pár 
párisi látogatása, stb. Szépirodal­
mi olvasmányok: Kaffka Margit 
és Lagerlöf Zelma regénye, Ré- 
dev Tivadar és Szabados Ede

ipja javára jótékony óéin,1 az azt követő 2 napon nagy szén
zártkörű táncvilgalmat rendez. A 
zenét a es. és kir. Gü-ik gyalogez­
red zenekara és Buday , Aladár 
zenekara felváltva szolgáltatják. 
Belépti dijak, vigalmi adóval 
együtt: személyjegy 1 korona 80

záoióval jön ki az Uránia, nagy 
áldozatok árán megszerezte a 
párisi Pathé-cég által Jeruzsá­
lem és vidékén felvett „Jézus 
élete“ c. gyönyörű vallásos tra­
gédiát, mely dacára a vallásos

mise. A felső-plébania tem- filler, család jegy (3 személyre) 41 tárgyának, egyaránt fog érdé 
- -...................... ” '"',1 1—lamennyiunket, Lsernocnplombán reggel 8 órakor kismi.se korona. Feliilfizetések a 

1072/vh. 1914. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. te.
102. §-a értelmében közhírré teszi, hogy a budapesti VII. 
kér. kir. jbiróság 1914. évi 107,367/2. sz. végzés követ­
keztében Dr. Gencsi Samu miskolezi ügyvéd által kép­
viselt Pallas Reklám Váliálat javára 150 K s jár. erejéig 
1914. évi áprilishó 23-án foganatosított kielégítési végre­
hajtás utján felülfoglalt és 1470 koronára becsült v zve- 
zetéki és csatornázási tárgyak és felszerelésekből álló in­
góságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a miskolezi kir járásbíróság 1914.
V. 1205/1. sz végzése fmytán 150 K tők-követelés, ennek 
1913. julius 8. napjától járó 5% kamatai és edd g összesen 
77 K 60 f, biróilag már megái apitott s jelen árverési 
költségek erejéig Miskolczon Széchenyi-u'ca 97. sz. alatt 
leendő eszközlésére 1914 évi junius hó 12. napjának 
d. u. 2 órája határidőül kiiüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az i 81. évi LX. t.-c. 107. és 108.
§-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet 
ígérőnek becsáron aim is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §-a 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Miskolcz, 1914. évi május hó 24.
Hämethy Károly, kir. bír. végrehajtó.

yzsr vwvc* -VT

jótékony ke

IV., Egyetem-utca 4.) Ugyanitt 
megrendelhető a Képes Néplap, 
a legolcsóbb újság a magyar nép 
számára, félévre két korona 40 
fillér.

m

jxi elasztikus 
cipősarok

e

TARTÓSSÁGAI

Kalapot .
BerkovHs Ferenc kalap- »
uridivat üzletében vegyünk
Miskolcz, $xéchenyl-ulca 62.

LesQmuBKEiLtéen h&w***
VILÁGOSI

k
m II

___________
tű«ngv:nSwa: erösitőszrviil om -r- é.s h ' 

tick. To Abhft fvittlívi, pyomorgörcs, hímv inger, VS1 
ellett. KitiinG s:■ cr uvernickftgva,^ ós iptiuívj
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Klaisz vincelléfigazgató 
az állami borpincéril

vásár

ahol a legutolsó divat 
szerint készült cikkek 

kerülnek olcsón 
eladásra.

Mám áraim:

(A Iteggey tudósitóájtól.) Leg­
utóbbi számunkban közöltük, 
hogy az Állami Borpincében a 
megnyitás óta nem történt külö­
nösebb változás, a termelők és 
bortulajdonosok nem keresték fel 

akitiinő és modern intézményt. 
A termelők eddig nem szállítottak 
bort a közraktárba és a pincében 
csak tartalék állomány van. így 
informált bennünket Hell Sándor 
főfelügyelő. A Reggel munkatár­
si' beszélegtést folytatott 
Klaisz Gyulával, a m. kir. vin- 
■ellériskola igazgatójával, az ál- 
ami közpince kezelőjévi,e Klaisz 

Gyula az alábbiakban ismertette 
a miskolezi borközraktár ügyeit:

- Az állami közpince iránt a 
termelők részéről nagy érdeklődés 
eszlelhető s nem az indolencia az 
oka, hogy nem szállítottak be ed­
dig bort, hanem mivel nincs bor- 
cészlet. Van ugyan egyeseknél, 
de aránylag nagyon kevés. Az 
1912. és 1913. évjáratú borkészlet 
de köztudomás szerint a mostoha 
időjárás következtében ezek áltá­
lban gyen eg minőségű asztali 

borok s ezeket a termelők nagy­
feszt maguknak akarják helyi fo­
gyasztásra értékesíteni. Aránylag 
nagyon kevés jó minüségü bor 
van az elmúlt két évről, z

Miskolcziaka sziniszvizsgán
öt szlnészreknrta

(A Reggel tudósitójától.) Az 
Országos Szinész-eg’yesületnek 
Budapesten a Baross-téren lévő 
palotájában tegnan befejezték a 
felvételi vizsgákat Ditró’i Mór 
és Sebestyén Géza elnököltek, 
Koboz Elek volt az előadó és 
Géezy István a jegyzőkönyvve­
zető. A vizsgálatra jelentkezők 
száma meghaladta a kétszázat, 
akik között sok miskolezi is 
is volt. Ma hirdették ki a vizs­
gálatok eredményét. A sikerrel 
levizsgázottak között öt iiatal 
miskolczy szinész-rekruta névé 
vei is találkozunk és pedig Pádlv

IfOfákflrváftA szakmához tartozó 
WulDngJQIIU összes munkálato­
kat valamint gazdasági eszkö­
zök készítését és javítását pon 
toean, gyorsan és mérsékelt áron 

készít
Fehér József

kocsikerékgyártó Miskolcz, Szolos-o. 21

; Margit, Fenyő .Ilona, Szaruméi-

Fehér etamin blúz 
Fehér trepon blúz

K 4*50 
K 4*50

»»
sída

99 99

„ 8*
„ 7*
„ 8- 
„ 8*
„ 10

„ madeira ernyő „ 6- 
*> H ti l*a „ 7*-
„ fászentásfca „ 2*50 

Fehér részen kodak táska ., 4 — 
Fekete bőr kodak táska „ 4 — 
Fekete bőr kodak táska

berendezéssel „ 6 - 
Fehér női eponge kalap „ 8*— 
Legújabb etamin minden 

színben, ruhákra mir. „ 1 — 
Kőzett grenadln mindéi 

szilben mtr. „ |*B0
Az úri divat osztályban;

lepblr Ing, kézelőre! „ 4*51 
■agánkötő nyakkendő I*— 
Kötött zokni minden színben*40 
■aaikflr készlet 
niuslo-parföm minden 

illatban .. 2*50

- Különben is érkezett már na­
gyobb menyiségü bor-minta, a 
melynek a közpincébe való befo- 
gadúsát kérik, de ennek elintézése 
folyamatban van. A közpince 
megnyitása óta is történtek bitó-1 
gatások s tőben érdeklődtek a 
pince iránt.

Gyermektelen
házaspár

leginkább levél-távirat kézbesítő, 
bank. vagy hivatalszolga tekeri« 
fásért julius 1 töl szép lakást 
ke phal. Értekezni junius hó 2 án 
délelőtt 10—11 óra között Torony- 
alja-utca 3. szám a’att. H

Borisba, Kisíiázv Sarolta és .Ju­
hász Pál nevével.

! Pád 1 y Margitét, a Rákosi 
színész-iskola növendéket egy 
évi gyakorlatra utasították a 
végleges felvételig. A graeiőz, 
fiatal -művésznőt Palágyi Lajos 
már hónapokkal ezelőtt leszer­
ződ tette Miskolcira a jövő sze­
zonra. Pádly Margit nálunk Ti­
sza Carola örökét, a szubrett 
primadonna szerepkört fogja be­
tölteni Haller Irma mellett.

1 Fenyő Ilonkát két évi gya 
korlatra utasifottak. vY bájos, 
temperamentumos, fiatal mű­
vésznő az idén Miskolczon is 
vendégszerepeit a Cigányprímás 
című operettben nagy sikerrel. 
Miskolczról került cl" a főváros­
ba, hogy a Rákosi Szeli iskolá­
ján keresztül a világot jelentő 
deszkákra jusson.

Szammer Bonskát szintén 
két éves gyakorlatra utasitc tták. 
Rákosi Szidi iskoláját végezte 
s többször beigazolta talentu­
mát és rátermettségét a színi 
pályára,

Kissházy Saroltát három évre 
utasították gyakorlatra. Ez a 
fiatal temperamentumos művész­
nő gyönyörű hangjával és pom­
pás táncolni tudásával szép si­
kereket aratott a Rákosi-iskola 
vizsga-előadásán. Nálunk is 
vendégszerepeit már a Leány­
vásárban, amikor zsúfolt ház 
tapsolta végig az előadást.

Juhász Pált két esztendei gya­
korlatra utasították. Juhász 
Pálról a Rákosi-iskolai vizsga- 
előadások alkalmával nagyon 
dicsérőleg Írtak s agy tudjuk, 
hogy még hónapokkal ezelőtt 
leszerződött jellemszincsznek az 
ungvári kerületi színtársulathoz.

és bútorasztalos
munkákat legjutányosabb áron 

vállal és készít

Benkő György
asztalos mester Szentpéteri-k. 8. 

(Május 1 tői Tetemvár 3.)
Kén munkák raktáron.

U arrógép, kerékpár, gramofon 
> fegyver és írógépekről ammnma

zálogcédulát vesz
Javításokat szakszerűen eszközöl.

Schüller műszerész
Szédionyi-utca 92. (Grűnfold zálogház udi.)

Sugár Manó
Mlakolcz, Buzatér 11.

Telefon 394. Telefon 394.
Ajánlja raktáron levő építési anyagokét 
az építkezési helyre szállítva, a legol­

csóbb áron.
Úgymint: I-*. fehér darabos mész, port- 
•and! és románcement, alabastrom is 
stukaturgipsz, stukatur nádfonat, vakolaM 
kőpor, valódi szegedi kubikos és háai- 
talicsták, valódi aszfalt és kátrány tető­
fedői lemezek, rabitz munkához szük­
séges anyagokat, valamint nedves falak­

hoz szükséges anyagokat.

Amerikai
gyorstalpalú
Friedman Sámuel

Szeles-utca 13.

Értesítés.
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 

hölgyközönséget, hogy KOSSUth-Utca S. 
Szám alatt (Dr. Klein Ignác ur házában)

angol franczia női-rnha 
divattermet nyitottam.

Külföld nagyobb városaiban hősem 
évek során szerzett gazdag tapasztalatom, 
valamint szakképzettségem kellő garancia 
arra, hogy divat szalonomban készült női- 
ruhák a legkényesebb ízlést is kielégítik.

Bátorkodom még megemlíteni, hogy a 
legújabb külföldi divatlapok után, csak is 
elsőrendű szakerőkkel dolgozom.

A n. é. hölgyközöneég szives pártfo­
gását kérve, vagyok tisztelettel

Ha
állását változtatni 
óhajtja, vagy ha 

alkalmazottat 
keres, hirdessea 

A REGGEL-hsa

Uj cipők, valamint ócska, 
teljesen kijavított cipők 

állandóan kaphatók.
Javítások gyorsan.

Találások 30 peri alatt késeinek

Goldmenn Hlór

Parnlczky János
angol franczia női-szabó.

Mahu/atura
papír

8 kapható ■
Hunyaái-ufoa 2.

órás és ékszerész llikolez 
Szlms-ales 18. szám Hitt.
(Ssalóki füszerüzlet mellett)

Javít jótállói mellett bármily searkwetfl 
érákat. Nagy válasrték uafa., «■«- 

éa ébranté érákban.

-

"*v
k I
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ROHN HERMAN ARUHÄZA
Miskolcs, fzéchenyi-utca 111. (RoraMzállodával szemben.)

Pünkösdi slágercikkek Kém székek:Blúzok:
Mosó delénbluz.

különböző szíriben K 2.50, 3.—

Fehér vászonbluz,
csinos fazonban K 2.50

2,

Fehér batisztbluz
csinos fazonban K 4.90

Fehér etaminbluz K 5 50, 6.—, 8 50

Leánykaruha
mosókelméből 1 évestől, 3 évesig 120.

Fiú flitflny 
Pongyolák

csíkos vagy sima angol szövetből, mat­
róz fazon K 4'-, 5--

szines mosódelénből

Aljak igen nagy választékban

K 5--

K 4 feljebb.

Női és gyermek vászon kalap K v 1.20,

Kerti karosszék,
erős vesszőfonatból K 5-—, 6.-

Kerti karosszék,
finom hámozott nádból K 7.50, 10. —

Gyermekszék,
átalakítható K 81— 10-—

Férfi Girardi szalmakalap
divat formában, magas sa­
rok fehér vagy szürke szín­

ben, párja K 5' 50
Nöl «ászon félcipők

loiay angol szalmakalapok fekete sötétkék és 
fehér színben 

K 2-40, 3-60, 4'50.

Leány díszített kalapok
Női Ladstátter kalaplormák '»'í&XrS

Vizsga ruhácskák
madeirából és vászonból
a legegyszerűbbtől a legdivatosabb kivitelig

a legolcsóbb árakban.

Női ernyő vagy férfi f^-em
Női céroakeztyil S!i”b“'30 fiSU’

rfrifók 1,osszu párnák, piké paplanok, keresz- 
' BJülX telő készletek, legolcsóbb árakban.

harisnyákférfi'nöi és gyerm^k’
Gvormak cvatrardV finom fildecós remek színekben 
Ujulllltm OTOl'Olön és mintákban 50 füléitől feljebb.

Qdnriól leg zebb kivitelben, igen tartós minőség Gyer- OallUal mek K 3'50. Fiú 4-80 5 50. Női 6 50. Férfi 7 50.

Cíii mncÁnariráír csyszinü draP- fellér « sötétkékriU mUSUIIdUldg angol vászonból, rendkvül tarlós 
minőség 3—10 évesig K V50, V8q

Csinosan bútorozott
külön bejáratú szoba 
azonnal kiadó
Hunyadi-utca 58. szám alatt.

5 koronáért

ZHQ.QOß koronái
nyerhet pilis b*
ha a Mishoiczi „EEHHilH“ 
sorsjegyirodánái [Deáh-u. fi]

egy
PESTI HÜZill :SQRS3EGYET 

sásáról

Ősit trágyázás I
THOIWBSSBLBK

Valódi védjegyű
A legjobb és legolcsóbb foszforsavas műtrágya !

Óvakodjunk a hamisításoktól!
Csak akkor valódi, ha ilyen zsákban van és 

eredeti ólomzár van rajta 1 
Minden zsák tartalomjegyzékkel van ellátva!

KHunftR viiraos
a Thomasphoiphatfabriken, Berlin, vezérképviselője

BUDAPEST, VI., ANDRÁSSY-UT 49.

ü'f'TCHn a jcknlrpi RíMjKIYLLI OLCSÓ 
ÁRAKRA figyelmeztetjük a vásárlókat K

Csinos földszintes
Li. a város legszebb helyén 
ílQb kert10!' vízvezetékkel és 
____villanyvi'ágitáísal, veranda,
adómentes, © 1 Sk Cl Óm

Cím a kiadóhivatalban.

Msapénze?
ÍS bútorokat
és mindenféle más tárgyakat

Friedman 3en6
újonnan megnyílt üzletében

Zsolczai-kapii 18. íz. alatt.
a hol mindenféle használt tárgyak 
u m : bútorok, szoba, konyha 
és üzleti berendezések legmaga­
sabb áron vétetnek és legjutá- 

nyosabb árban eladatnak. 
Levélheti vagy telefon hívási a
házhoz megyek. Telefon 553,

Áru-ésterményíaktáiainkban
az ezidei XXII. évi

GTiPJDVÍSÍRT 
juntos hó 17-én

I tartjuk meg.
L.

Részletes felvilágosítással 
szívesen szolgálunk.

APRÓ
HIRDETÉSEI
Földszintes ház a város köz­

pontjában eladó. Cim a kiadóban.

Mindenes leányka
felvétetik. Cim a kiadóhivatalban

Csinosan
bútorozott hónapos szobák, rövi- 
d ;bb időre is kiadók. Vörösmarthy- 
utca 29. szám. alatt. 299

„Viola“
virágcsarnok Duák-u ca 6 (Színház 
épülettel szemben) Telefon 606 sz. 
Elvállal menyasszonyi és a kalmt 
csokrok, virögkosarak, élő- és mű­
virág koszorúk, továbbá praeperált 
pálmák és szobadíszek készítését a 
legizlésesebb kivitelben. Vidéki meg­
rendelések pontosan eszközöltetnek.

296

Miskolci! Hitelintézet.

Ügynök
fix fizetéssel felvétetik. Ajánlatok 
„Üg es“ jeligére a kiadóhivatalba 
küldendők. 310

2 szobás modern úri lakás
Hunyadi-utca 50. szám alatt azon 
nal kiadó. É: tekezni lehet Miha- 
lieska Ferencnél Kerületi Munkás- 
biztositó Pénztár Hunyadi-utca 8.

311

Nyomatott a kiadótulajdonos Klein és Ludvig könyvnyomdájában,~Miskolcz.

Azonnali belépésre
keresek egy gyakorlott elárusító- 
leányt. Fogéi Bertalan‘.Arany 
nos-utcá ti4.

lá-
318


